

体育



再创奇迹，穆里尼奥获得了众星捧月的待遇。 新华社发

你在那万人中央 我独自黯然神伤

皇马提前两轮联赛夺冠，打破巴萨垄断

北京时间3日凌晨，西甲冠军的归属终于尘埃落定。客场作战的皇马凭借C罗、伊瓜因、厄齐尔的进球，3:0击败毕尔巴鄂竞技，提前两轮夺冠，在被巴萨压制了三个赛季后，皇马终于再次登上西甲王座。

2007-2008赛季，皇马在舒斯特尔的带领下以38轮积85分的成绩力压比利亚雷尔拿下联赛冠军。之后三个赛季，皇马尽管踢出了高水准，却一直被巴萨压制，连续无缘冠军。本赛季，漫长的等待终于结束，在穆里尼奥的带领下，皇马从始至终就没有给巴萨机会，其中从第9轮4:0大胜马拉加之后，一直就没有再离开过榜首宝座。36轮战罢，30胜4平2负进

115球失30球成为冠军，皇马当之无愧。

回首皇马本赛季夺冠之路，开局其实并不顺利，球队在穆里尼奥执教的第二个赛季前四轮仅取得七分。但此后球队取得十连胜战绩并占据榜首位置，虽在本赛季首回合国家德比中主场被巴塞罗那击败，不过接下来的皇马将士又用11连胜的战绩将领先优势扩大到10分。虽然受欧冠赛事的影响，在联赛中皇马接连失分，与巴萨差距也缩小到4分，好在关键的次回合国家德比中，皇马毕其功于一役，凭借赫迪拉与C罗的进球客场力挫巴萨，重新获得了7分的领先优势，并最终提前两轮夺得联赛冠军。

本赛季皇马不仅赢得了冠军，也踢出了精彩的足球。1989-1990赛季，皇马在桑切斯、布特拉格诺等超级球星的带领下38轮联赛打进107球，创造了西甲球队单赛季进球纪录。而现在，在C罗、本泽马与伊瓜因这三位超级射手的带领下，皇马36轮联赛便已经打进115粒进球，成为了西甲历史上火力最猛的球队。正如穆里尼奥所说：“联赛38轮如同马拉松，但我们是以前1500米长跑的速度冲刺的。”瓜迪奥拉的巴萨表现依旧稳定，但皇马表现得更为出色，更为血性，整个赛季绝少有打盹的时刻，唯有这样的谨慎，皇马才最终掀翻了巴萨。

本报记者 许恺玲



瓜迪奥拉本赛季失望而归。

穆里尼奥， 漫卷诗书喜欲狂

“我的第二个赛季总比第一年强，今年我们会夺得联赛冠军。”去年夏天皇马热身赛的新闻发布会上，穆里尼奥向全世界承诺，他将在2011-2012赛季为皇马带来联赛冠军。狂人没有食言，随着皇马客场击败毕尔巴鄂竞技，他终于率领皇马掀翻强大的巴萨，夺得皇马历史上第32个顶级联赛冠军。对穆里尼奥来说，他已经在英超、意甲、西甲这三大世界最顶尖的联赛中夺得冠军头衔，再加上他在葡超所获的冠军，“穆氏神话”让人赞叹。

谈及获得冠军的感受时，穆里尼奥感慨，这是他执教以来难度最大的一次夺冠。在穆里尼奥的改造下，皇马变得更加务实、更加锐利、更加团结、更加强调整纪律性，正是这样一支队伍，才颠覆了巴萨王朝。就如同穆帅用一支铁军切尔西颠覆曼联、阿森纳对英超的垄断，用一支铁军打破国米45年不夺欧冠的牢笼一样。

穆里尼奥给皇马带来的，不仅仅是冠军，还有信心，尤其是在和巴萨的直接对话中。2008-2009赛季以来，皇马遇到巴萨几乎是屡战屡败，让皇马都产生了心理阴影。穆里尼奥在皇马的首个赛季，也是拿巴萨毫无办法，不过狂人从屡战屡败中吸取教训，渐渐摸索出克制巴萨的方法。严格来说，皇马的赛季优势，靠的不仅仅是实力、球星，而是更加强悍的斗志和更顽强的精神。而这些，都是穆里尼奥留下的烙印。

穆里尼奥在很多人眼中是个爱惹事的“独裁者”，他输球后带头挑起争议，封杀执行力有问题的球员、缺席发布会与媒体为敌。为此穆帅背过罚款，受过嘲讽，惹来过轩然大波，但他巧妙地把压力、嘲讽和抨击都引到自己头上，保护了球员，也卸去了球队的压力。也许这就是穆里尼奥征服四国联赛的魔法，这就是穆里尼奥这个19冠教头的神奇。

在皇马客场夺冠后，穆里尼奥向全场球迷亮出7个手指头，表示自己在4个国家一共赢得了7个联赛冠军。冷峻的表情、骄傲的手势，那才是穆里尼奥的个性与风格。是的，他不谦逊，他被称作“狂人”，但就是这样一位真性情的教头，用他的魔力征服了世界，也征服了球迷的心。

本报记者 许恺玲

金靴将成梅西唯一安慰

就在皇马欢庆夺冠的喜悦时，梅西在本轮联赛中又上演了帽子戏法。北京时间3日凌晨，在诺坎普，一场普通的西甲补赛，注定因为梅西而变得非同寻常。比赛中梅西先打入两粒点球，之后又上演单刀，赛季第9次上演帽子戏法。而这个帽子戏法不仅帮助巴萨4:1战胜马拉加，更让梅西的单赛季进球数暂时锁定在68球。

68粒进球的意义就是一个足坛新纪录又诞生了。梅西一举超越盖德·穆勒单赛季67球的世界纪录，在世界足坛的新纪录上写

上了自己的名字。当39年前盖德·穆勒创造单赛季67球的奇迹时，恐怕无人能够想到还会有人企及这一看似不可能完成的纪录。然而，在沉睡了39年之后，这一奇迹终于被梅西踩在脚下。最近几个赛季梅西打破了名目繁多的巴萨队史纪录、西甲纪录和欧冠纪录，但他的步伐不会因此停歇，因为梅西就是为纪录而生的天才。

完成这一纪录，梅西总共用了57场比赛，场均进球数达1.2球，其中联赛35场46球，国王杯6场2球，欧冠11场14球，西超杯2场3球，欧洲

超级杯1场1球，世俱杯2场2球，6线赛事全面开花，梅西将足坛第一进球利器的风采演绎得淋漓尽致。

巴萨本赛季还有3场比赛要踢，其中包括2场西甲和1场国王杯的决赛，显然，梅西还有机会将自己单赛季的进球纪录进一步刷新。而在西甲的射手榜上，梅西也再一次超越C罗，以46球高居榜首。巴萨已经丢掉了联赛冠军和欧冠冠军，也许梅西可以凭借自己的努力挣回一个金靴来安慰一下受伤的心灵。

本报记者 许恺玲

开拓智力 陶冶情操 发现人才 培养人才

生活日报群康象棋俱乐部 对外招生啦!

后备人才培训中心 最专业的机构 最优秀的师资 最系统的教学

生活日报群康象棋俱乐部是山东省唯一一家省级职业象棋俱乐部。俱乐部下辖的山东中国重汽象棋队即为山东省队，连续两年代表山东参加全国象棋甲级联赛，已经在象甲联赛站稳脚跟。目前俱乐部签约队员中有象棋特级大师一名，象棋大师五名。

生活日报群康象棋俱乐部后备人才培训中心由象棋大师谢焱担任总教练，并集中了山东省最优秀的象棋教练，其中包括侯昭忠、王新光等多位省市棋王以及张秀忠（现任济南市象棋协会副秘书长）、王慧祥等资深教练。

生活日报群康象棋俱乐部后备人才培训中心独创“四级13期”的教学模式，开设启蒙、初级、中级、高级等多层次班级，五岁以上儿童即可报名，优秀学员将有资格入选俱乐部二、三、四等后备梯队。每月第一个周末为开班日期。

报名电话：15315113888；88111706

生活日报群康象棋俱乐部总教练 谢焱

Table with multiple columns and rows of text, likely a financial or market report. The text is too small to transcribe accurately but appears to contain various data points and news snippets.